综合

加快构建新发展格局,牢牢把握发展主动权

人民日报评论员

加快构建新发展格局是以习近平 同志为核心的党中央统筹发展和安全 作出的重大战略决策,是把握我国发 展主动权的战略性布局。党的二十届 四中全会深入分析"十五五"时期我国 发展环境面临的深刻复杂变化,对做 强国内大循环、畅通国内国际双循环 作出系统谋划和战略部署。

2020年初,世纪疫情冲击下全球产业链供应链发生局部断裂,直接影响到我国国内经济循环。习近平总的环境条件已经变化,必须根据的形势提出引领发展的新思路",中世级发展的新思路",中国经济人国的关键抉择,深化了我们党对由经济大国向经济强国转变化决,明确了我国经济现代的数年经选择,引领中国经济航船劈波斩浪、行稳致远。

回望"十四五"时期的发展历程,更能深切感受到党中央走出这步先手棋的战略远见。稳居全球第二大消费市至2024年内需对货物贸易规模稳定。 4%;货物贸易规模稳定。 4%;货物贸易规模稳定。 52.2万亿元增加到2024年的43.8万亿元,年均增长8.0%……在严峻建的方亿元,年均增长8.0%……在严峻建新发展格局,国内大循环主体地位际双级展格局,国内大循环主体地位际双循环质量稳步提升,我国经济发展根循环质量稳步提升,我国经济发展根

基更加坚实,安全性稳定性进一步增强,展现出强大的活力、韧性和潜力。

大国经济都是内需为主导,市场 是当今世界最稀缺的资源,强大国内 市场是中国式现代化的战略依托。我 国产业体系和基础设施体系配查潜,14亿多人口的超大规模市场搭下场 巨大。面向未来,无论是深入推进城 人为本的新型城镇化、大力实施城市 更新行动,还是扎实推进乡村全水平, 兴、在发展中稳步提升民生保障水平, 都将有力促进投资和消费良性循环, 释放巨大内需潜力。

全会提出坚持扩大内需这个战略基点,体现了实施扩大内需战略的连贯性。坚持惠民生和促消费、投资于物和投资于人紧密结合,促进消费和投资、供给和需求良性互动,旨在增强

国内大循环内生动力和可靠性。纵深推进全国统一大市场建设,打通各种卡点堵点,破除地方保护和市场分割,综合整治"内卷式"竞争,旨在充分释放我国超大规模市场红利。加快构建高水平社会主义市场经济体制,充分建高发各类经营主体活力,加快完场要素市场化配置体制机制,实现市场增强高质量发展动力。

全会对扩大高水平对外开放作出 雷子,展现了中国坚持开放合作、至 程,展现了中国坚持开放合作、至 度,我国货物贸易进出口同比增长 7.1%, 经 4%,其中出口同比增长 7.1%, 保护出 势上扬曲线。尽管单边主义、保护出 势上扬油线。尽管单边主义、保护 支送流涌动,但经济全球化是不可高 大型,是型型,是型型,是型型,是型型,是型型,是型型,是型型,是型型,是型型。 "一路",促进国内市场和国际代化发展空间。

变局蕴含机遇,挑战激发斗志。 回顾过往,我们遭遇过很多外部风险 冲击,最终都能化险为夷,靠的就是办 好自己的事、把发展立足点放在国 内。奋楫笃行,在以习近平同志为核 心的党中央坚强领导下,把国家和民 族发展放在自己力量的基点上,加快 构建新发展格局,坚持胸怀天下,打好 主动仗,中国式现代化建设必能披荆 斩棘、一往无前。

eSIM卡商用能带来啥

近日,中国联通、中国移动、中国电信先后官宣,正式获得开展eSIM 手机运营服务商用试验的批复。专家认为,eSIM 卡具有"免插卡激活、跨设备无缝协同、全球无缝漫游"等技术优势,不仅能满足用户多样化的通信服务需求,还将给国产软件、国产系统带来更多机遇。

据了解,eSIM卡其实就是一张虚拟的电子化手机卡,eSIM手机业务是一种将实体SIM卡功能集成到手机内置芯片中的技术。用户购买eSIM手机后,无需插入实体SIM卡,可将号码通过空中下载的方式写入手机内置eSIM芯片。eSIM手机和使用实体SIM卡手机的业务功能一致,写入eSIM号码后用户可以使用语音通信、数据上网、短信收发等基础通信服务,也可根据需求开通中国移动的各类产品服务。

从用户体验来看,eSIM的优势集中在便捷性与灵活性。"eSIM卡的好处就是不需要再配备实体的SIM卡,手机买来之后可以在线上直接激活,甚至可以直接切换网络通信服务商,而无需去营业厅。"工信部信息通信经济专家委员会委员盘和林说。

中国电信相关负责人介绍,当用户出国漫游,eSIM 手机业务的体验与实体卡基本一致。如果使用国内的eSIM 卡去漫游,开通国际漫游功能即可。如果想购买海外运营商的服务,只要eSIM 手机支持海外运营商的证书,离境以后就可以下载当地的数据。eSIM手机业务免功能费,支持办理的套餐、资费、付费方式与现行的移动电话业务保持一致。预付费与后付费号码均可办理。

在终端硬件层面,eSIM技术可以进一步缩小SIM卡槽的占用空间,使终端做得更加轻薄。在eSIM手机硬件上,其可扩展的内部空间更大,为电池、摄像头等部件腾出更多位置,防水性能也将显著提升。这些变化意味着终端形态将更加丰富,不仅能满足用户多样化的通信服务需求,也会给产业链的合作伙伴以及国内的卡芯片研发、制造带来更多的商业机会。

目前,eSIM 手机落地已有明确进展。中国电信透露,苹果iPhone Air 已支持eSIM 功能,更多机型将在近期陆续上市;中国联通市场部副总经理尹少春表示,未来在安卓和鸿蒙操作系统下,都有相应的eSIM 手机支持。目前已有超17万用户预约eSIM 服务。

中国移动相关负责人介绍,中国移动提供 全体系 eSIM 产品支持,不仅涵盖手机这一核 心通信设备,还扩展至智能手表、平板电脑、车 载设备等多种形态,实现了跨终端、跨场景的 无缝连接与协同工作。

此前eSIM技术在国内已经在物联网、智能穿戴等领域应用,此次获批意味着正式迈入手机端商用新阶段。盘和林认为,eSIM业务更加广泛的使用场景可能不在手机,而在物联网。比如智能网联车就可以和eSIM卡结合。未来一段时间,eSIM卡可能最早应用在运营商合约手机上,用户对eSIM卡的使用还需要一个适应过程。

开放eSIM 手机业务将给国产软件、国产系统带来更多机遇。中国电信相关负责人表示,将加大eSIM 芯片等产品的国产化创新研究,支持国产操作系统以及国密算法,为数字身份、数字货币等国家基础设施类应用提供安全基础,构建安全、繁荣的新生态体系。

中国移动相关负责人介绍,一方面,中国移动将协同产业合作伙伴,推出更多既支持传统物理 SIM 卡、又支持 eSIM 的手机产品,为用户提供更多选择,并进一步完善用户服务和业务体验。另一方面,中国移动将开展 eSIM 芯片与操作系统的国产化技术攻关,研究开发功能更强、更加安全的 eSIM 终端和芯片,带动国产 eSIM 产业发展,全面构建自主可控技术体系,为用户打造更安全、可信的使用环境。

(经济日报)

阜新蒙古族自治县政协关于征集文史资料的通知

文史资料工作是人民政协开展 爱国统一战线工作的重要组成部 分,是一项促进祖国大团结、大统 一、大繁荣、大复兴,进行社会主义 精神文明建设,教育子孙后代的重 要内容。县政协结合我县文史研究 工作实际,为了及时、深入、广泛地 挖掘、整理、保护散落于县域内外和 民间的有关珍贵史料资源和信息, 特开展本次文史资料征集。

一、征稿范围

主要包括:我县不同历史时期 的政治、经济、军事、文化、教育、科 技、政法、民族、宗教、风俗、文物、古 迹、人物等方面的文史资料;具有史 料价值的照片、日记、手稿、古籍、图 书、遗墨等,均在征集范围。

二、征稿要求

1.关于文稿写作。一是必须遵循"三亲"原则,即:亲历、亲见、亲闻的史料。二是稿件内容确保真实可靠,拒绝凭空杜撰。必须"实事求是,去伪存真",做到秉笔直书,如实反映历史原貌,不夸大、不掺假、不编造情节,不塑造典型。三是文体以散文叙事为主。原则上杜绝诗词曲赋联及新诗等作品稿件(不包括在散文叙事中引用部分诗词曲赋联

及新诗等内容)。文稿不拘观点,不加评论,不限长短。内容客观、真实、具体,文风朴实、生动、准确,文字简练,语句通畅,逻辑清晰。四是如不识字,或年老执笔困难,可自请代笔人,或由县政协文史委指派专人执笔。五是文稿中相关引用的资料一定要加注释或说明,避免产权纠纷,文责自负。提供相关图片资料的,要附详细文字说明。

2.关于作者署名。所有稿件,必 须注明作者姓名(涉及口述人的要 注明其姓名)、职业、通信地址、联系 方式(电话、手机号、微信号等),以 便联系。文稿是由口述者加记录整 理者共同合作完成的,口述者姓名 置于前,记录者置于后,并在姓名前 缀口述、记录字样。作者在两名以 上的,主次要自行商定,不能含糊。

3.关于征稿时间。本次征稿截至2026年5月底。此后,将不设时限,随时欢迎广大作者投稿。

4.关于稿件投寄。来稿用铅字稿打印并带电子稿,或直接发电子稿;如用稿纸必须誊写清楚。对不能执笔的口述人可以录制音频或视频资料,但是必须附带文稿。来稿请寄阜新蒙古族自治县政协学习宣传文

史委邮箱,或发送至指定微信号。

电子邮箱: zxwsw2025@163.

微信:wxid_628i0z7bvt9x21 或saylove3561

纸质稿件请寄:(123100)阜新蒙古族自治县政协文史资料编辑部(收)

联系人:朱明德15804189998 张 亮13154187171

三、稿件安排

1.审稿。县政协文史委对来稿 进行核实,有权进行增删,并加以文 字修改。所有来稿一律不退稿,请 作者自留底稿。来稿如被录用,会 通知作者本人。

2.稿酬。本次为无偿征稿,根据稿件的质量、价值、篇幅,酌情赠送纪念品《蒙古贞文史》3-10册。

3.编辑。在校审修改基础上,编印《蒙古贞文史》。在有关报刊、网站转载刊发。对有史料价值的照片、日记、手稿、古籍、遗墨以及音频视频资料和其他实物史料等,将在阜新蒙古族自治县政协文史馆永久收藏保存。

政协阜新蒙古族自治县 委员会学习宣传文史委 2025年11月4日



按道骑行 不闯红灯 带好"小头盔" 保障"大安全"



